证 加快建设渝东生态新城

"应季瓜果潮汐摊位"上线助农增收

□ 特约通讯员 张延

当前正值西瓜、梨子、桃子等本地水果 集中上市季,我区各乡镇果农纷纷进城,在 城区"潮汐摊区"售卖。然而,因摊区出收摊 时间限制,部分距离城区较远、水果体量大 的果农不便频繁往返。为此,区城市管理局 推出"应季瓜果潮汐摊位",便利果农售卖

8月15日清晨,在上海城小区附近的 "应季瓜果潮汐摊位",果农们已将自家果 园采摘的梨子、西瓜等提前运抵。在区城 市管理局执法人员协助下,他们用塑料筐 背篓等工具将水果整齐码放,开始售卖

为帮助果农解决销售难题,区城市管理局 近期抽调20余名执法骨干开展常态化巡查,及 时引导进城果农就近进入"潮汐摊区"规范销 售,既维护市容秩序,又助力果农增收。针对 距离远、体量大的果农,该局在上海城小区、鸟 巢海湾小区附近设立多个"应季瓜果潮汐摊 位",统一配备帐篷、标识,并将摊位图像、数据 实时传输至数字化城管平台,并安排专人24小 时值班丁守,保障果农货物夜间存放安全。

在上海城点位经营的果农韦腊昆与丈 夫在东城街道龙岩河社区经营30余亩果 园,年产梨子、桃子、李子约两三万斤。往 年因无固定销售渠道,只能用小货车在城 区"打游击",销售收入有限。"现在有了固 定销售点,回头客多了,销售问题解决,收 入也增加了。每天至少往返采摘两次!"韦

区城市管理局相关负责人介绍,"应季 瓜果潮汐摊位"采取自主申请方式入驻。 果农可携带个人身份信息及乡镇(街道)或 村社证明,前往区城市管理综合行政执法 支队办公室报名登记。审核通过后,该局 将按就近原则在适宜区域安排入驻。报名 电话:023-71423006。





图①:摊位统一配备帐篷、标识。 图②:执法人员帮助果农摆放水果。 图③:有了固定销售点后,果农的回头客逐渐增多。



办好办实民生实事

城市公园"微更新":彩绘水泥凳绘出休憩新风景



▲彩绘师在水泥凳上作画。 ▶凳子换新为市民带来了更舒

适的环境。

特约通讯员 罗建 摄

本报讯(记者 王莹)冰冷的公园 水泥凳披上缤纷彩绘"新衣",既成为 亮丽风景,也让市民休憩更安心舒 适。近期,花山公园启动座椅"微更 新"项目,成为城市精细化管理的生动



在花山公园步道旁,彩绘师正专 注地在水泥凳上作画。七彩键盘、树 木年轮等创意图案取代了原本的单调 白色,为公园增添了丰富色彩与活

力。焕然一新的彩绘凳让人眼前一 亮。"感觉很新颖,和周围景色很搭,看 起来更活泼了。"一位市民高兴地说。 另一位市民称赞:"凳子换了新的,还 做了美化装饰,给人耳目一新的感觉,

提供了更舒适的环境。"

花山公园共设置了约200根座 椅,均以木凳为主,凳面易损坏,更换 频繁,存在安全隐患且维护成本高。 今年初,公园管理方将木质凳面逐步 更换为更耐用的水泥鹭。此次启动的 "微更新"项目,正是对这批新更换的 水泥凳进行艺术化提升,首批计划为 40根凳子"换装"

"除了春季,公园整体色调以绿色 冷调为主。我们在彩绘设计中特意选 用红色、橙色等暖色调,与绿色形成鲜 明对比,丰富公园色彩层次。"区城市 公园管理所所长陈娅介绍。此次旧凳 改造是公园"微更新"的积极探索,通 过"拆(旧木凳)、建(水泥凳基)、绘(艺 术图案)"三步走,有效激活闲置资源, 实现了低成本的设施改造与高效益的 景观提升。

陈娅表示,下一步,区城市公园管 理所将持续聚焦公园细微处的品质提 升,探索更多共建共享模式,不断丰富 市民休憩游玩城市公园的体验感与获

莲宵,又称"连厢""年箫"或"打道 钱"。历史悠久,流传的地域遍及整个 川渝地区,又因伴舞的唱词帮腔,每上 句末尾都有"柳连柳"作衬词,舞者手舞 莲箫作道具,而被称为"柳边柳"。莲萧 系一竹棒,约长三尺,每节有铁丝穿过, 铁丝上串有小铜钱,舞动时铜钱发出清 脆的碰击声。舞者不时将萧有节奏地 扣击地面,并拍打身上的肩、胸、腰、腿 各部份,其声铿锵悦耳,且边舞边唱,表 演者人数不拘,一人至数人,十数人均 可,人多更为壮观动听。

南川的双竹莲宵《柳啊……柳连 柳》,最富巴渝风情和民间特色。身着 浓郁巴渝民族风情服装的演员们包头 巾、红绣衣、土布鞋,手持绿色竹棍,节 奏明快,十分喜气。

沿塘肉莲宵,是全国少有的一种莲 宵形式。不用竹棍为道具,而是用手拍 打肩、胸部、腿部、脚部的响声、配上莲宵

的音乐和舞步,形成了独具地方特色的 一种莲宵形式。肉莲宵表演以手为莲 宵,赤手空拳,一般一人独舞,或数人群 舞,队形穿插变化,简便活泼,用秧歌步 伐向前行进。既可用编好的词,也可即 兴发挥,并以唱词锣鼓伴奏,拍打肩、胸、 腿、脚等部肉体8拍、16拍、32拍。

沿塘"肉莲宵"起于鸣玉,传于沿 塘,是当地民间艺人自行创作。据说 在1989年,南川举办民间文艺调演,鸣 玉文化站准备了莲宵节目,文化站长 解鹰率队进城参加调演。可到了演出 现场,才发现程志学、卓明健、李德君 三个演员都没带道具"莲萧"。情急之 下,三个演员向解站长保证,没有莲萧 也一样可以把节目演好。解站长无 奈,只得听由演员发挥。节目开始后, 三个演员赤手空拳,全身仅穿一条衬 裤,随着唱词锣鼓的伴奏,以手代替道 具莲萧拍打肩、胸、腿、脚等部位,步伐 娴熟,节奏分明,舞姿明快,整齐划 一。并随着节奏越打越快,从传统的8

想不到的成功。 后来,解鹰站长调任沿塘,一心想 将肉莲宵传承发扬,专程返回鸣玉拜访 肉莲宵创始人程志学、卓明健、李德君 三位演员,并在沿塘一带组织村民学习 训练。直至今天,已成为沿塘一带红白

资料来源:区文化旅游委、区文化 馆(区非遗中心)



资料图片

□ 新华社记者 张晓洁

人力资源社会保障部等5部 门19日对外发布《关于领取个人 养老金有关问题的通知》,进一步 丰富个人养老金领取情形,明确 具体操作办法,自9月1日起开始 实施。

月

起

实

乔老金领取情形

调

请

渠

道

我国个人养老金制度于 2022年11月在全国部分城市先 行实施,2024年底推广至全国。 此次通知对个人养老金领取的相 关政策作了适当调整和改进,就 是要满足广大参与者对领取个人 养老金的多样化需求,增强个人 养老金制度的灵活性。

新增领取情形-

在原有政策规定达到领取基 本养老金年龄、完全丧失劳动能 力、出国(境)定居等条件的基础 上,通知新增可以领取个人养老 金的三种情形。

一是申请之日前12个月内, 本人(或配偶、未成年子女)发生 的与基本医保相关的医药费用支 出,扣除医保报销后个人负担(指 医保目录范围内的自付部分)累 计超过本省(自治区、直辖市)上 一年度居民人均可支配收入。二 是申请之日前2年内领取失业保 险金累计达到12个月。三是正 在领取城乡最低生活保障金。

其中,第一种情形意味着,对 患重特大疾病的个人及其家庭来 说,在急需用钱治病时可提前动 用储备的个人养老金账户余额资 金,解燃眉之急。

"这使得传统意义上只能应 对老年收入风险的养老金制度,

可以进一步发挥缓解参保人及其家庭疾病费用负担的 功能,成为基本医疗保障制度的重要补充。"中国人民 大学劳动人事学院教授鲁全说,从这个意义上看,此次 个人养老金领取情形的调整,是积极探索社会保障项 目协同、功能丰富的创新之举。

申请渠道更加多样-

在通过个人养老金资金账户开户银行申请领取的 基础上,通知增加国家社会保险公共服务平台、电子社 保卡、掌上12333App等全国统一线上服务人口,参加 人当前基本养老保险关系所在地社会保险经办机构2

鲁全认为,这一改革举措可方便群众通过多个渠 道申领个人养老金,提高服务便利化程度,有利于提高 参保群众的满意度。

不同于国家法定的基本养老保险,个人养老金作 为一种补充养老金制度,参加人领取个人养老金提出 申请由社保经办机构核实,对核实通过的,由个人养老 金资金账户开户银行代扣代缴个人所得税后,将资金 划转至本人社会保障卡银行账户。

不少百姓关心,提前领取个人养老金后,还可以继 续缴存资金吗?

根据通知,除达到领取基本养老金年龄外,参加人 达到其他条件领取个人养老金的,可以根据经济条件 等情况,继续向本人个人养老金资金账户缴费,增加养 老积累。这时,信息平台会将个人养老金账户重新变 更为缴存状态。 (据新华社北京8月19日电)

暑去热未退 中医支招从容应对"秋老虎"

新华社银川8月19日电(记者 马丽娟 唐紫 宸)8月19日出伏,今年的伏天正式结束,但许多地区 高温并未退场,"秋老虎"仍在发力。什么是"秋老 虎"?如何更好应对?记者采访了宁夏医科大学中医 学院专家。

"'秋老虎'是指立秋后,尤其处暑前后的一段回热 天气,呈现出热未退、湿尚存、燥初起的复杂状态,是夏 秋交接的关键过渡期。"宁夏医科大学中医学院教授郭 斌说。

这种气候下,人体易出现发热、咽干咽痛、口干舌 燥、鼻干甚至鼻出血等外感燥症,干咳少痰、声音嘶哑 等呼吸道问题,食欲不振、腹胀、便秘或腹泻、口苦口黏 等消化道不适,并伴有明显的"秋乏"

应对"秋老虎",中医强调"清补润燥",饮食上以清 除余热湿气、滋养阴津为核心。专家建议减少食用葱、 姜、蒜、辣椒等辛温发散之物,适当食用山楂、柠檬、葡 萄、醋等酸味食物,多食当季果蔬。

"清润生津可选梨、荸荠、莲藕、银耳、百合等,健脾 利湿推荐冬瓜、丝瓜、薏米、山药、莲子、老鸭肉,滋阴润 燥则可食用芝麻、蜂蜜、鸭蛋、豆浆等食物。"郭斌表示。

"秋老虎"来袭时昼夜温差大,专家建议,可采用 "洋葱式"穿衣法,即内层透气吸汗,中层保暖,外层防 风,便于随时增减。早晚需尤其注意保护后颈、肚脐、 腰部和脚踝部位。

"秋气通于肺,肺主悲忧。"专家表示,此时气候转 凉、万物萧瑟,加上夏季消耗气血,易致情绪低落。可 使用"闻香解郁"法,在房间放置新鲜或晒干的橙皮、柚 子皮,或使用柑橘类精油香薰,其香气在中医看来有疏 肝理气、醒脾开郁的效果。

"防'秋老虎',中医之道在于清热祛湿兼顾润 燥,起居饮食顺应天时温差,情志调节防止悲秋。"郭 斌说,把握此关键过渡期,方能从容迎接天高气爽的 金秋时节。



沿塘肉莲宵

拍到16拍,高潮时达到32拍,博得全 场上下雷动的掌声与喝彩声,取得意

喜事或者节庆假日常见的民间艺术和 娱乐活动。除沿袭传统的唱词和节奏 外,还有反映时代特色的自创莲萧唱 词,内容包括普法宣传、宣扬和谐等,不 仅是人们喜闻乐见的娱乐方式,也是宣 传政策、倡导和谐的工具。

表演者展示肉莲宵舞步。